### 沪指连跌四周, 创三个半月新低

# 125家公司近一月吃了两个跌停板

## 业绩亏损、高估值是主要原因

周五,上证综指跌 0.78%险守3100点,本周 4个交易日无一上涨,连 续四天下跌,盘中创三个 半月新低。大盘全天弱 势,缩量连跌回踩年线, 上证综指尾盘仍未见企稳 迹象,上证50指数出现

昨日,盘面可谓一片 惨淡, 券商股率先"缴 枪",证券公司资金池遭遇 监管,诱发资金出逃;煤 炭、有色等板块"跌跌不 休";银行、军工股表现不 振,进一步带坏盘面气氛。 雄安板块出货节奏明显, 韩 建河山从涨停板被砸到跌 5%, 算是摧毁整个板块的 心理防线, 一度封住涨停的 京汉股份也被砸开。

最近大盘连续调整, 个股跌幅不小。昨日,龙 溪股份再度一字跌停,已 经连续4个跌停板。近一 个多月以来,像龙溪股份 这样, 莫名连续跌停的公 司不在少数。在缺乏有力 解释的情况下,有部分市 场评论将矛头指向"温州 帮"。事实上,对于此类 个股连续大幅下跌,并非 事出无因。

据wind资讯对跌停 板家数统计来看, 自去年 7月份以来,每月跌停家 数多维持在100家次以 内。而在去年12月份跌 停数突破300家次后,今 年来市场一直波动较大, 特别是在刚刚过去的4月 份, 跌停数达到579家 次,创出近期新高。而仅 在5月份刚过去的4个交 易日, 跌停数就达到77 家次,情况亦不容乐观。

除龙溪股份之外,还 有124家公司4月以来股 价遭遇两跌停。从多次跌 停的公司分布来看, ST 类公司有27家,非ST类 的有98家,不少公司因 业绩连续亏损被ST引发 投资者抛售。以上市时间 来看,次新股有40家, 非次新股有85家。(次新 股指2016年后上市公 司,ST包括ST和\*ST)

4月份以来,剔除ST 个股外,有超讯通信、能 科股份、金发拉比、保 变电气、嘉澳环保、清 源股份、泸天化、上海 天洋、怕阿诺、聚隆科 技、亚振家具、龙溪股 份等12只个股区间跌停 数超过4次。其中超讯通 信、能科股份4月份以来 遭遇6个跌停,相比最高 位股价几乎腰斩。对于 股价的大幅下跌,两家 公司均公告"不存在应 披露而未披露的重大信 息", 唯一能够解释的就 是股价虚高。两家公司 均是2016年下半年上 市,以能科股份为例, 其2016年10月21日上 市,除上市当天涨44% 外,后面连续17个一字 涨停板, 在涨停板打开后 股价继续攀升至80元附 近,相对于其7.54元的发 行价,涨幅高达10倍, 市盈率亦高达数百倍,即 使在6个跌停后,当前股 价仍在40元以上,较发 行价上涨超过500%,市 盈率超过100倍。超讯通 信的走势基本与能科股份

在12只跌停数超过4 次公司来看,有7家公司 是2016年以后上市的次 新股,由此可见,次新股 是此轮跌停的重灾区。除 保变电气因雄安概念大幅 上涨外, 其余个股多数跌 幅较大。

股价涨跌都有其规

律,市场从来不存在无缘 无故的暴涨暴跌,对于连 续跌停的公司, 虽然没有 未公开的重大信息,但事 实上投资者已经用手中的 筹码来投票了。

Wind 资讯统计,即 便在经过数个跌停之 后,相关公司的估值也 是高高在上,其中市盈 率小于30倍的公司仅4 家,50倍以内的公司也 只有20家。超过80%的 公司市盈率在50倍以 上,其中还有四分之一 的公司业绩亏损, 市盈 率为负。也许价格偏离 价值才是这些股连续跌 停的最主要原因。

记者 张寅

### 员工不足50人

# A股市场竟有20家这样的袖珍公司

在A股3000多家上市公司中,竟然有一群非常特殊的公司,即员工数少于50人的袖珍公司,更令人想 不到的是, 八成是上世纪九十年代上市的"老油条"。

### 八成公司是"老油条"

据统计,截至去年 底,A股上市公司中, 员工总人数不足50人 的公司有20家。其中, 沪市主板中的袖珍公 司最多,达到16家,深 市主板中有3家,创业 板1家。

这些公司中,员 工人数最少的公司是 创兴资源,仅有10名 员工。\*ST新亿、东方

银星紧随其后,都只 有11名员工。此外, 员工不足20人的公司 还有\*ST川化、\*ST宏 盛,分别有16人和18

在20家袖珍公司 中,16家公司在2000 年之前上市,占比达 80%。其中,同达创 业、\*ST 匹凸 1993 年 上市; \*ST 宏盛、申通

地铁、海德股份1994 年上市; 厦华电子的 上市时间是1995年; 1996年上市的公司有 6家,分别是中房股 份、S\*ST前锋、\*ST 新梅、上实发展、东 方银星、园城黄金; ST 亚太 1997 年上市; 创兴资源、\*ST新亿、 \*ST 坊展均是 1999 年 上市。

只有4家公司的上 市时间是在2000年或 2000年之后。其中,\*ST 川化上市时间是2000 年,广东明珠、香梨股份 上市时间均为2001年, 万福生科的上市时间最 晚,为2011年。

有分析人士称,很 多袖珍公司已几经易 手,基本面发生了很大 变化,多数公司主业发

展处于停滞状态,依 靠各种补贴、财务调 节等手段勉强维持。 部分公司沦落为壳公 司甚至濒临退市,而 多年来之所以能够生 存下来,主要还是大 股东或实控人认为其 所拥有的壳资源依然 具有较大的价值,这 在某种程度上也凸显 了退市难的问题。

#### 四成袖珍公司业绩亏损

20 家袖珍公司 中,8家公司2016年 业绩出现了亏损,占 比 40%。其中, \*ST 匹凸亏损4.6亿元最严 重,员工最少的创兴 资源 2016 年亏损 1.28 亿元,\*ST新亿、厦华 电子、S\*ST 前锋、 \*ST 坊展、中房股份、 香梨股份等6家公司 下降136.5%,\*ST新亿 2016年均出现亏损。

虽然只有8家公司

去年业绩出现亏损,但 2016年净利润负增长 的公司却多达12家。 数据显示,中房股份 2016年净利润同比下降 446.3%, 香梨股份同比 下降358.4%, \*ST匹凸 同比下降348.9%,创 兴资源同比下降 298.7%,厦华电子同比 同比下降105.2%。\*ST 匹凸、\*ST坊展、S\*ST

前锋3家公司已连续两 年出现亏损,如果 2017年再度出现亏 损,那么将被交易所施 以暂停上市处理。

2016年净利润过 亿元的公司只有3家, 分别是\*ST 川化(8.69 亿元)、上实发展(5.92 亿元)、广东明珠(1.77 亿元)。其中,\*ST川化 18 名员工 2016 年创造 营业收入18.1亿元,人

均一个亿元,人均净利 润更是高达 4828 万 元;上实发展2016年 营业收入64.9亿元,以 公司34名员工计算,人 均营业收入高达1.9亿 元,人均净利润1741 万元。此外,人均营收 过千万元的公司还有厦 华电子、申通地铁,人 均营收分别为1865万 元、2700万元。而人均 营业收入不足百万元的

公司为\*ST 坊展、园城 黄金、\*ST宏盛、中房 股份、万福生科。

按企业性质划分, 除香梨股份的企业性质 为其他外,中房股份、 同达创业均具有央企背 景; 申通地铁、上实发 展等5家公司均具有地 方国有企业的背景;而 创兴资源、东方银星等 12家公司的企业性质为 民营。

### 多数公司员工结构不均衡

投资者不禁好奇: 上市公司, 其员工结构 小, 五脏俱全吗?

结构不均衡。如广东 有员工36人,其中,

明珠47名员工中,财 一家员工不足50人的 务人员、行政人员各 占12人和35人;中房 是怎么样的? 麻雀虽 股份36名员工中,行 政人员占31席,另有 从年报来看,大 财务人员4人和技术人 部分袖珍公司的员工 员1人;海德股份同样 技术人员27人,另有 财务人员5人和行政人 员4人;上市公司中员 工人数最少的创兴资 源,10名员工中,2 名是销售人员,3人是 财务人员,5人是行政 资源这样的壳公司已 风险能力偏弱。 人员。

在市场分析人士看 来,这样不均衡的人员 结构,能否支撑一家公 司健康有序地经营和发 展,确实有待观察。

事实上,如创兴 经没有什么主营业务

可言。该公司在年报 中就坦言,公司经营 业务存在业务单一、 规模偏小、对单个客 户依赖度高的特点, 对市场大幅波动的抗

记者 张波



5月5日 星期五 多云

四连阴, A股以这 样的方式结束了5月首 周的交易。今日大盘缩 量下跌,盘中屡次险守 3100点,有加速赶底的 意味。然而从去年12月 底以来,大盘就屡次险 守3100点,说明这一位 置短线存在强支撑,并 与下方的年线组成了两 道防线, 所以短期市场 进一步加速杀跌的可能 性不大。

盘面上, 雄安新 区概念出货凶猛, 韩 建河山从涨停板一路 被砸到负5个点,涨停 的京汉股份也被砸得 一塌糊涂……由于雄安 新区概念又消耗了过多 的活跃资金, 昨日涨势 良好的次新股就无法持 续进攻了, 市场赚钱效 应已降至冰点。

总的来说,大盘 已进入强支撑区域, 且周线四连阴也为反 弹提供了空间, 再加 上银行板块有企稳的 迹象,预计沪指在年 线附近将有争夺。所 以在操作上, 择机布 局那些已跌不动且质 地优良的个股吧。

本日志仅记录个 人对大盘和个股的理 解,不一定正确,切勿 跟风。